



□李代龙 杨绪伟

狂风大作，暴雨倾盆，凶猛的洪水咆哮着如猛兽般冲下大山、冲出河床，奔涌向农田、村庄……

6月30日开始，一场持续近36个小时的特大暴雨袭击商城县。据气象部门监测，时段降雨量超过100毫米以上的乡镇达10余个，其中南部山区的长竹园乡达392.9毫米，达权店镇291.3毫

米，黄柏山管理处216.0毫米，伏山乡169.1毫米……

7月1日上午10时，黄柏山管理处枣树村湾组，46岁的谢伏才正在厨房收拾东西准备转移，突然听见屋后的大山里传来“轰隆隆隆”的巨响，只见山洪裹挟着沙石、树木，如同脱缰的野马咆哮而下，刹那间，围墙被冲倒，房屋后墙被泥石流冲出一个巨大的窟窿。而此时，家住湾组的五保户曹召启家的房屋也

在瞬间倒塌，所幸的是，在此之前，曹召启已被管理处和村里干部安全转移了。

“昨天上午8时接县防汛办预警通知后，管理处就立即召开了紧急会议，成立6个工作队奔赴各村进行隐患排查、人员转移，同时成立2个应急小分队作为机动力量，确保哪里有险情，抗洪救灾人员就出现在哪里。”枣树湾村党支部书记林友力说。

(下转第二版)

强降雨致新县商城县局部受灾

乔新江作重要批示 尚朝阳赴一线指导救灾

本报讯(记者程成)受强降雨天气影响，6月30日至7月1日，我市新县、商城县局部地区遭遇强降雨，引发洪涝等灾害，人民生命财产受到不同程度损失。灾情发生后，我市各级领导干部靠前指挥、果断处置，快速反应、把握主动，科学研判、科学调度，多方联动、抢险救灾，努力把灾害造成的损失降到最低程度。

6月30日17时至7月1日17时，新县平均降雨量达到155毫米，25个雨量监测站中有18个站降雨量超过200毫米，5个乡镇电力中断，6个乡镇道路中断，3个乡镇通信中断；县城小潢河水位7月1日14时超汛限水位近1米；全县135座中小型水库中，2座中型水库超过警戒水位，8座小型水库满库运行；京九铁路因新县酒店至湖北麻城西张店段火车轨道被淹，导致7月1日早7时起12趟列车晚点，2趟停运。截至7月1日24时，新县因灾死亡5人，倒塌居民住房559间。6月30日20时至7月1日17时，商城县有3个乡镇降雨量超过200毫米，其中长竹园乡达到392.9毫米、达权店镇达到291.3毫米；鲇鱼山水库超汛限水位运行。截至7月2日8时，商城

县因灾倒塌居民住房621间，未发生人员伤亡。

新县灾情发生后，市委书记乔新江立即作出批示，要求新县务必压实责任，做好抢险救灾各项工作，不能有丝毫马虎。市防汛指挥部要加强协调和督察，并及时上报汛情。接到新县灾情报告后，乔新江书记再次批示，要求新县抓紧救治伤员，抚恤死者家属，依法处理好善后事宜。认真普查险情及危房，防止出现新的伤亡和财产损失。

按照预案，市防汛抗旱指挥部自7月1日15时启动防汛三级应急响应。

7月1日下午，市领导尚朝阳、方波、尚邦君、郑志强、李正军及省防汛办督察专员冯林松赶赴新县，深入一线了解汛情、灾情，指导防汛抢险救灾工作。

市长尚朝阳一行先后深入新县潢河城关段、酒店乡余河村和新集镇董店村实地察看汛情，并在新县防汛抗旱指挥部召开省市县防汛工作会议，听取相关工作汇报，传达副省长王铁有关指示精神，部署防汛抢险救灾工作，要求全力以赴把人民群众生命财产损失降到最低程度。尚朝阳强调，一

要抓紧对受威胁群众、中小型水库、塘堰坝及可能发生的次生灾害等情况进行排查、评估，把各项抢险预案和前瞻性措施落实到位。二要严格落实应急责任制，在确保自身安全的前提下，县乡村干部要全部到岗到位，到一线调度指挥、值守值守。对玩忽职守、擅离职守的，坚决予以严肃处理。三要组织动员方方面面的力量，尽快抢修道路、桥梁，确保电力、通信畅通。四要正确处理好香山水库泄洪和县城小潢河行洪的关系，在确保水库安全的前提下，科学调度，减轻县城洪涝灾害。(下转第二版)

本报讯(记者程成)7月3日上午，市长尚朝阳主持召开市防汛抗旱指挥部成员单位会议，传达贯彻陈润儿省长和王铁副省长对我市防汛救灾工作的重要批示精神，研判分析近期我市雨情水情，部署全市防汛救灾工作。尚朝阳强调，全市各级各部门要全力以赴，严格落实防汛措施，努力把灾害造成的损失降到最低程度，确保人民群众生命财产安全。

尚朝阳指出，6月30日至7月3日，我市南部部分县区出现强降雨天气，降雨时间集中，降雨量大，破坏力强，但值得欣慰的是，市乡村各级领导干部靠前指挥、果断处置，快速反应、把握主动，科学研判、科学调度，多方联动、抢险救灾，使灾情得到有效控制。当前，我市正值主汛期，防汛任务依然艰巨，肩上责任依然重大，千万不能掉以轻心，要认真总结经验与不足，抓紧查漏补缺、完善措施，真正把各项工作落到实处，确保人民群众生命财产安全。

尚朝阳提出明确要求。一要抓好研判，准确把握汛情。要密切监视天气和汛情变化，及时分析会商，准确把握雨情汛情和洪水影响的时间、程度、范围，做到心中有数，为科学决策、有效指挥提供可靠依据，为防灾减灾救灾争取时间、赢得主动。要对大中小型水库实时监控，准确掌握水位、降雨量等实时数据，为保障水库的适度蓄水和安全度汛提供准确、及时的现场信息。要准确把握山体滑坡、泥石流等地质灾害危险地段的隐患情况，对存在的问题要立即实施有前瞻性的应对措施，提前做好人员转移安置工作。

二要科学调度，压实各级责任。市防指各成员单位、各县区要结合本轮抗灾救灾实际，及时进行“回头看”，认真总结经验教训，针对薄弱环节，对应急预案和应急措施再完善再提升，全面扎实做好下一降雨周期的各项准备工作。要严格按照防汛工作预案要求开展工作、压实责任，真正做到责任到人、措施到位、处置得当。要加强对大中小型水库和河道的科学调度，正确处理防汛抢险和水库蓄水的关系，始终把保安全放在第一位。同时，各县区要做好灾情评估和险情预测，根据灾情险情，学校该放假的必须放假，景区该关闭的必须关闭，集贸市场该停业的必须停业，该转移的群众必须转移。

三要采取措施，防范次生和衍生灾害发生。县乡村干部要发挥基层党组织作用和党员模范带头作用，全部下沉一级，到一线调度指挥、值守值守，引导群众科学避灾。对劈山建房户和沿河居住户，该转移的要采取果断措施第一时间转移。对险桥、险路、重点水利设施、地质灾害隐患点，要严密排查，严防死守，设置标牌和警戒线，提醒群众注意防范。要高度重视城市内涝防洪，及时排涝，全力保障城市正常生产生活秩序。

四要抢险救灾，做好群众安置。各级各部门要走村入户，分片包村，逐户查看灾情，严格落实各项救灾措施，及时做好受灾群众的生活救助，确保受灾群众有饭吃、有干净水喝、有衣穿、有地方住、有病能得到及时医治，不发生大疫情。要组织专业队伍，加大道路、桥梁、供电、供水、通信和受灾群众住房的抢修力度，积极组织群众开展生产自救，尽快恢复生产生活秩序。要及时统计灾害损失并上报有关部门，不夸大、不缩小，实事求是如实反映情况。

五要加强值班，严守纪律。严格坚持汛期24小时值班和领导带班制度，保证信息畅通，上情下达，下情上报，准确传递，确保应急事务迅速处理。要加强值班抽查，对离岗脱岗、玩忽职守的，要依法依规给予严厉纪律处分。

当天下午，市组织收看收听了全省防汛抗旱指挥部成员单位电视电话会议。

全力以赴 落实措施 将灾害损失降到最低

尚朝阳在市防汛抗旱指挥部成员单位会议上强调

抢险，奋战在第一条线

□本报记者 马保群 李浩

7月2日16时左右，中断了近一天的国道230线新县箭厂河乡路段，在驻信某工兵团20多个小时昼夜不停地抢修下，终于恢复通车。

6月30日至7月1日，我市第二次迎来了强降雨天气。此次降雨主要集中在新县、商城县、罗山县南部。受强降雨影响，新县县城发生严重内涝，多处河段超过历史警戒水位。7月1日16时，新县西南13公里处国道230线箭厂河乡(原县道610公里处)路段被洪水冲毁。驻信某工兵团接到防汛指挥部命令后，立即启动抗洪抢险应急预案，第一时间前往灾区。本报记者也第一时间赶赴新县和商城县的受灾现场进行采访。

“我们是7月1日17时接到的通知，17时30分，由78人组成的第一支先遣小分队出发，于20时20分到达。当时情形比较危急，主干道已经被洪水冲垮。当即，我们制定了两套抢险方案，一是采取爆破分洪，对堵塞的桥梁实施爆破，使主河道能够畅通无阻，减小受损路段的水冲压力；二是组织机械装备降坡，构筑应急军路，使群众短时间内能够通行。”驻信某工兵团团长王瑞告诉记者。

经过彻夜抢修，国道230线顺利通车。但在箭厂河乡箭厂河村记者看到，虽然洪水已经退去，但河水依旧湍急，道路泥泞，一些住在河边的农户家里都进了水，村民李自清就是家里进水的农户之一。“我们家有七口人，我和老伴，还有孙子孙女住在一楼房间里，昨天上午10点多的时候屋子被淹了，等到洪水退了之后，我们才把水一盆盆从家里舀出去。”李自清告诉记者，不仅自己住的屋子进了水，而且家门口盖的四间小房子也被洪水冲毁。“昨天上午水位最高的时候都快到2楼了，差不多有2米深。”

记者从相关部门了解到，大雨造成新县局部山洪暴发，部分乡镇镇道内涝严重，个别乡镇电话通信中断，基础设施破坏严重，形成了严重的洪涝灾害。据初步统计，截至7月2日12时，全县135座水库中，2座中型水库经泄洪后已恢复正常水位，133座小型水库中有68座超汛限水位。洪水冲毁道路45.3公里，电线杆320根，农作物受灾面积595公顷，受灾人口35162人，倒塌房屋194户559间，紧急转移人口2980人，直接经济损失8600余万元。

洪水无情人有情。山洪暴发后，新县县委、县政府启动了应急预案，对防汛救灾工作进行了周密部署。市民政局紧急调拨救灾帐篷30顶、救灾棉被200床，新县救灾办又调配救灾棉被100床、救灾帐篷10顶，购买方便面500件、矿泉水500件，紧急调拨到各受灾乡镇用于安置受灾群众，并对伤亡人员家属进行抚慰。

新县光彩实验学校就是救灾安置点之一。“这里吃住条件比家里还好，基本生活用品都是由政府统一采购，要是没有政府，(下转第二版)

“哪里有灾情，哪里就有解放军！”



驻信某工兵团官兵正在抢修损毁道路。

孙明江 摄

□本报记者 马保群 李浩

在黑暗的笼罩下，应急灯发出橘黄色的光亮，照亮国道230线箭厂河路段被洪水冲垮的路面抢修现场。

7月2日凌晨3时，忙碌了将近8个小时，人才才3天的驻信某工兵团二连下士徐圣已疲惫不堪。

路边等待通行的司机递来一瓶水：“解放军同志，休息一会儿吧，我们不急。”

徐圣抬头看了看因道路损毁而堵在这里的大小十几辆车辆和举着手电筒焦急等待的司乘人员，咬了咬牙，又投入到运送

沙石、平整路面的队伍中。

是啊，怎能不急！临行前团长王瑞的话还言犹在耳，“哪里有灾情，哪里就应该有解放军！”“群众呼声就是军人的命令，党员带头就是最好的动员。”营长马欣的一席话也如一针强心剂。

20多个小时，数台挖掘机轮番工作，10多名党员组成的突击队，排成人工输送带，接力将一个个沙袋以最快速度运送到岸边，3名官兵忙着夯基压梁……7月2日16时，中断了将近一天的南北“大通道”终于贯通。

“未来两天，新县还有中到暴雨，我们除了对损毁道路进行回填、加固外，还用防护膜对道路

进行了铺盖，然后四角铺垫。如果再有雨水过境，积水就从防护膜上流走，可以避免道路积水冲垮路面。我们还有500人的后续队伍在家随时待命，只要一一声令下，就能迅速出动。”固始山河河段大坝溃坝，接到救援请求后，这支已奋战了20多个小时的救援队伍又要开拔至固始县，走之前，营长马欣向箭厂河的群众保证道。

工程机械车队而去，这支先后被上级表彰为“全军抗震救灾英雄集体”“维和先进集体”的英雄部队，又奔赴新的灾情点。截至7月3日14时，这支英雄部队已经连续奋战40多个小时。

林感慨道。

跟党走，才能取得这么多大大小小的胜利，才能迎来最终的光明。回忆起往昔的峥嵘岁月，王秉林感慨道。

跟党走，才能取得这么多大大小小的胜利，才能迎来最终的光明。回忆起往昔的峥嵘岁月，王秉林感慨道。

跟党走

“权利是把刀，善者掌握为人民造福，恶者掌握祸国殃民。”在《永恒的光芒——古今中外名家语录精编》一书中，收录着王秉林曾经说过的这样一句话。

(下转第二版)

举党旗，永远跟党走

——记90老党员王秉林的爱党情

□本报记者 李浩

6月23日，本报《百花园》刊登了一位90岁老人王秉林所写的《纪念建党九十五周年》一诗。这位老人用满怀深情的笔触写下“举党旗，永跟党走”等真挚的话语，不仅在读者中反响强烈，市委书记乔新江也给予批示：“王专员写得很好！体现了老党员、老革命对党的深厚感情。”

建党95周年前夕，记者采访了王秉林，与他一起重温了中国共

产党的光辉历程。

跟党走

“1944年9月，我加入中国共产党。入党后很多年，我父母还不知道我是党员。父母养育了我十几年，而党却培养了我七十多年。”王秉林说，“爱党之心超越爹娘，这话可不是偶感，而是我几十年来的切身感受。”

历经抗日战争和解放战争，参加过新中国成立后的社会主义建设和改革开放，饱尝过酸甜苦辣的王秉林说：“只有在党的领导下，我们

才能过上今天幸福美满的日子。”

1947年，王秉林任晋冀鲁豫军区警卫团二营八连副指导员，在刘伯承、邓小平的率领下，突破黄河天险，参加了鲁西南战役。

“在这期间，我虽然打仗打得不多，但小仗打得不少，数次遇险都安全突围。”王秉林说，“南征北战涉河时，前有阻敌，后有追兵，天上飞机轰炸，地上大炮拦截，水深岸陡，在无桥、无船的紧急情况下，刘邓首长亲临前线，命令六纵三十八旅杀出一条血路，十六旅坚

守小雷岗桥头堡，保护浮桥，掩护指挥部机关和随军地方干部渡黄河。战斗异常激烈，虽然我们付出了很大的伤亡，但是最终取得了胜利。”

“跟党走，才能取得这么多大大小小的胜利，才能迎来最终的光明。回忆起往昔的峥嵘岁月，王秉林感慨道。

庆祝中国共产党成立95周年

王继军当选平桥区委书记

本报讯(记者马保群)6月30日，在中共平桥区第五届委员会第一次全会上，王继军当选平桥区委书记，柳自强、徐晓当选平桥区副书记；在中共平桥区新一届纪律检查委员会第一次全会上，杨祖兴当选平桥区纪委书记。

刘勇当选光山县委书记

本报讯(记者苏良博 通讯员倪豪)6月30日，在中共光山县第十二届委员会第一次全会上，刘勇当选光山县委书记，王建平、郭珂当选光山县委副书记；在中共光山县新一届纪律检查委员会第一次全会上，陈世玉当选光山县纪委书记。

曾辉当选淮滨县委书记

本报讯(吴锋)6月30日，在中共淮滨县第十二届委员会第一次全会上，曾辉当选淮滨县委书记，梁超、方辉当选淮滨县委副书记；在中共淮滨县新一届纪律检查委员会第一次全会上，杨云当选淮滨县纪委书记。